

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хабалова Тамерлана Хасанбиевича на тему: «Методы и инструментарий государственного регулирования развития АПК», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство.

Мировой и отечественный опыт свидетельствует о том, что в условиях резких социально-политических и экономических преобразований отрасли экономики не могут функционировать эффективно без государственной поддержки и участия государства.

На современном этапе развития и функционирования АПК степень такого участия зависит от уровня развития отрасли, от развитости методов и инструментов государственного регулирования развития АПК.

Необходимость вывода сельского хозяйства из кризиса, формирование в нём рыночного механизма хозяйствования, обеспечение устойчивого развития сельского хозяйства в системе отраслей народного хозяйства говорит об актуальности разработки эффективного механизма государственного регулирования. Социально ориентированные рыночные отношения определяются необходимостью сознательного регулирования рынка, научно обоснованного участия государства в оптимизации происходящих на нём процессов.

В современных условиях государство регулирует АПК в рамках конкретных целевых программ, направленных на улучшение финансово-хозяйственной деятельности предприятий агропромышленного сектора.

В связи с этим, следует отметить, что тема диссертационной работы Хабалова Т.Х., посвящённая вопросу совершенствования государственного регулирования АПК, актуальна не только для отдельного региона, но и в целом для аграрного сектора экономики страны.

Судя по автореферату, в диссертации исследуется одна из наиболее актуальных проблем развития региональной экономики – целевая поддержка государственного регулирования агропромышленного комплекса региона.

Автор исследует место и роль государства в регулировании деятельности агропромышленного комплекса, правомерно обосновывает особенности форм и методов госрегулирования, специфичность разработки инструментов инвестиционной деятельности. В современных условиях формирования устойчивого развития региональной экономики большую роль

в развитии сельского хозяйства отводится эффективному применению отраслевых и территориальных целевых программ, которые являются действенным средством комплексного решения агропродовольственных проблем.

В результате анализа и оценки эффективных форм госрегулирования устойчивого экономического развития АПК региона были сформулированы предложения по совершенствованию поддержки аграрного сектора, где особый упор делается на программно-целевые инструменты финансово-бюджетного регулирования инвестиционной деятельности.

В порядке пожелания соискателю следовало бы более глубоко отразить общественные аспекты, характеризующие вопросы занятости населения, социальную инфраструктуру на селе.

Заключение. На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что выполненное диссертационное исследование по содержанию и уровню разработки соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Хабалов Тамерлан Хасанбиевич, достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство.

Доктор экономических наук, профессор
кафедры «Финансы и кредит» Северо-Кавказской
Государственной гуманитарно-технологической
академии

Топсахалова Фатимат Мукмен-Гериевна

« _____ » _____ 2015 г.

Почтовый адрес: 369000, Карачаево-Черкесская Республика,
г. Черкесск, ул. Ставропольская, 36.

Телефон: 8(928)0263600

E-mail: Fatima-topsahalova@yandex.ru

Сайт организации: <http://www.kchgta.ru/>

